



SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO. Alcoy, un m. 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO. Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS. ATRASADO 25

Año VIII.

REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Lunes 5 de Octubre de 1885.

ADMINISTRACION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.294

En la mesa de Fernando Busquier, situada en la plaza del Mercado, se espande atocinado á 6 rs. 10 cts. el kilo y jamon á 7 rs. kilo. Las personas que de teen favorecerle, encont aran el género muy fresco y en buenas condiciones.

EN LA TIENDA

LA PURÍSIMA

DE JOSÉ VALERO

Se ha recibido ya el surtido de mantas de lana para camas, de las llamadas de Valencia. Hay infinidad de clases, desde las mas económicas hasta las mas superiores y la casa las espande á precios muy arreglados.

TIENDA DE LA PURÍSIMA.

Calle del Mercado, num. 5.

José Vicomb.

sastre de Valencia.

Participa á sus numerosos parroquianos, que ha llegado á esta ciudad con un completo y variado surtido de género para la próxima estación.

Su permanencia en esta ciudad será de breves dias.

Se halla hospedado en la fonda de Julian (antigua de Llepis).

EL SERPIS.

ALCOY, 5 DE OCTUBRE DE 1885.

A "EL ECO."

Quousque tandem abutere, Catilina, patientia nostra?... (Ciceron.)

Una de las mas bellas y preciadas cualidades de que el hombre debe estar adornado, es la longanidad.

Hay, sin embargo, ocasiones en que por mas que uno quiera ser sufrido y prudente, llega un momento en que su paciencia y resignacion acaban, y es cuando los límites de estos nobles sentimientos han sido rebasados por los dardos de la mas refinada y vituperable de las hipocresias.

Esto es precisamente lo que nos está sucediendo á nosotros con las continuas y reiteradas impertinencias, insultos é inectivas que cotidianamente nos dirige El Eco, ese periódico neo que, si algun merito tiene, es el de representar en esta noble y liberal ciudad á los que en época no muy lejana tanto luto sembraron y tanta lágrima hicieron derramar á la madre patria en las montañas de Navarra, de Cataluña y del Maestrazgo.

No pasa dia, ni hora, ni minuto que, só pretexto de defender los intereses religiosos de la poblacion—que, por cierto, nadie combate aqui,—no nos injurie y calumnie de la manera mas fuera de toda conveniencia que imaginarse puede.

Verdad es que existe un precepto divino que ordena á todo cristiano perdonar las ofensas que recibe, pero cuando esas mismas ofensas, no tan solo hieren al que apuntan, sino que ademas perjudican grandemente esos mismos intereses que se pretende defender, entonces sería un delito grave el consentirlas y no rechazarlas cual se merecen.

Y de que el colega carcupa, muy lejos de defender los intereses de la religion que alardea profesar, lo que en realidad hace es causar la mas daño que todas las publicaciones anticatólicas de España, no lo decimos nosotros solo, lo dicen públicamente todas las personas sensatas de Alcoy, entre las que tal vez no falten que vistan traje talar y sean de reconocida competencia en la materia, y lo pregonan á voz en grito los mismos escritos del colega.

Pues bien; nosotros, que hasta la fecha hemos sufrido con paciencia y resignacion todos los insultos que se nos han dirigido desde las columnas del Eco, presentándonos ante la opinion pública como unos impíos, unos ateos y unos profanadores del dogma católico; nosotros, que con tal motivo hemos tenido que apurar gota á gota y hasta las heces el amargo cáliz de la injuria y de la calumnia lanzadas, ora contra nuestras humildes personalidades, ora contra nuestra modesta publicacion, y con el fin non sancio que es de presumir, aceptamos el combate á que se nos reta.

No dejamos de comprender, qu la via que ha emprendido el Eco y que se quiere sigamos, se halla sembrada de abrojos y espinas; y tanto lo comprendemos, que teniamos formado un firme propósito de no entrar nunca en ella, si motivos graves no nos obligaban.

Este caso ha llegado ya. No podemos tolerar por mas tiempo que se nos trate de una manera tan desusada é impropia de la prensa digna y

sensata, y estamos por lo tanto dispuestos á desentramos á nuestros detractores, á demostrarles como dos y dos son cuatro, que están haciendo un indigno tráfico de la religion de nuestros padres y que deben ser arrojados de la gey católica del mismo modo que Jesús arrojó del templo á sus profanadores, á taligars, y hasta á entrar, si manester fuese, en la esfera de las verdades suprasensibles, pero despojados, estas de oda hipocrita cubierta.

A todo ello y á algo mas, segun manifestamos ya ayer, estamos dispuestos. Sépanlo nuestro colega y sus inspiradores. Ellos lo quieren, sea onhorabuena. Tenemos la conciencia tranquila de no haber sido los provocadores sino los provocados, y toda defensa es legitima

Y dispénnos nuestros lectores si consideran algo duros algunos de los términos empleados. No tenemos la costumbre de hablar ni de escribir así, pero no hemos podido sustraernos á la justificada indignacion de que rebosan nuestros pechos.

La longanidad se hallaba personificada en Marco Tulio Ciceron, y sin embargo el inaudito atrevimiento y descaro de L. Sergio Catilina, presentándose en el Senado, cuando precisamente iba éste á ocuparse de sus horribles planes, hizo salir á aquel de sus casillas y le dió motivo para la célebre oracion catilinaria que principia con las palabras que nos han servido de lema.

Alcoy y su region.

Nos escriben de Dolores que apesar de haber llovido en el dia de la fiesta dedicada en accion de gracias por haber desaparecido la epidemia, se aprovecharon los ratos de buen tiempo para dar amenidad á la funcion. La parte religiosa fué notable y selemne; en particular, el sermon pronunciado por D. Félix Sanchez, nos dicen que satisfizo y entusiasmo al inmenso auditorio que lo oyó, haciendo el jóven sacerdote, con su fervorosa oratoria, que las lágrimas de la gratitud asomaran á los ojos de todos.

Segun tenemos entendido, se proyecta en Elche para el presente mes de Octubre, una procesion rezando el rosario por las calles.

Al telegrama que el Sr. Alcalde de Orihuela dirigió al Gobernador civil de Alicante, anunciándole la crecida del Segura y el temor de una nueva inundacion por el mal estado de la ribera del rio, contestó aquella superior autoridad, que por telégrafo interesaba al Ministro de Fomento, la necesidad de la composicion de las márgenes del rio y que si por desgracia, las aguas llegaban á penetrar en la poblacion, se le avisara por telégrafo.

Anoche se verificó en el teatro principal de esta ciudad la funcion extraordinaria que anunciábamos oportunamente. La concurrencia fué bastante escasa en butacas y plateas; en los pisos altos habia regular entrada.

La orquesta de la música Novísima ejecutó á telon corrido, con la maestria que la distingue, las sinfonias La Algeriense, de Metra, y Manon Lescaut, de Auber, siendo aplaudida.

Por algunos aficionados de esta ciudad y el Señor Mendoza se representó el juguete cómico titulado Parula y fonda, que agradó mucho y fue bien interpretado.

Verificado el sorteo del décimo de la Loteria, Nacional corras condiente á la próxima extraccion, resultó agraciado el número 239.

El señor Mendoza leyó su poema El Cólera en Alcoy, principal objeto de la funcion, siendo en alguno de los pasajes de la obra muy aplaudido.

Al final se leyeron dos composiciones dedicadas á la caridad, que fueron tambien aplaudidas.

Desde el palco corrido se arrojaron, terminada la funcion, palomas y versos alusivos al espectáculo.

La animacion en el teatro no correspondió á lo que se esperaba.

La sala se hallaba exornada con bastante mal gusto.

Ayer fuimos citados al Juzgado para declarar en la causa que se instruye por denuncia del alcalde de D. Francisco Moltó y Valc, con motivo de la publicacion de las hojas sueltas reproduciendo un articulo de "El Constitucional Dinástico," de Alicante.

Se nos trató en el Juzgado con suma deferencia, lo cual consignamos respondiendo á nuestra imparcialidad.

Cortamos de "El Constitucional Dinástico," de Alicante:

"Ayer y por primera vez desde que tenemos establecido el cambio, dejamos de recibir la visita de nuestro estimado colega "El Eco de Alcoy." ¿Por qué será?"

Trascurridos veinte dias sin haber ocurrido invasiones ni defunciones del cólera en Villajoyosa, se han declarado limpias las procedencias de dicho punto.

Haciéndose eco "El Constitucional Dinástico," de Alicante, del rumor que ha circulado sobre la probabilidad de que S. M. el rey pase el invierno en Málaga ó en otro punto templado de la costa del Mediterráneo, escribe un poético articulo enumerando las condiciones que atesora Alicante por la benignidad de su temperatura, la limpieza de su cielo siempre hermoso, la tranquilidad de su puerto y el carácter hospitalario de los alicantinos, indicando al municipio de la capital la conveniencia indudable de que la citada corporacion recomiende á los senadores y diputados de esta provincia que pongan en juego todas sus influencias para conseguir que sea la capital de nuestra provincia la elegida, porque segun se ha observado por medio de datos científicos litoral puede cualquiera de las poblaciones del cion de invierno.

Si conviene, pues, á la salud del jefe del Estado respirar en una temperatura suave, si necesita su constitucion fisica apartarse del aire glacial de Madrid, no cabe duda respecto al punto predilecto.

Alicante ofrece al Rey, todo cuanto pueda convenirle y todos los atractivos necesarios á su distraccion, como es: un teatro elegante, paseos magníficos, jardines preciosos en la huerta, que la convierten en lindísimo vergel, comunicacion telegráfica, terrestre y marítima con todas las partes del mundo, edificios santuosos para albergue de su persona y de la servidumbre y fondas de primer orden.

Se han remitido al Centro militar como donativos voluntarios hechos por los jefes y oficiales de esta provincia, con destino á la suscripcion para adquirir un buque que se denominará "Ejército," las siguientes cantidades:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Reserva de Orihuela (140'71), Depósito de idem (99'78), Reserva y Depósito de Alcoy (256'97), Reserva de Denia (151'40), Depósito de idem (27'90), Administracion militar (27'45), Reserva de caballeria (41'25), Gobierno militar, Sanidad (125'65). Total: 911'11

Ademas, el teniente coronel retirado en esta ciudad, D. Camilo Esteve, ha entregado en el mismo objeto al jefe de esta zona militar 12'15 pesetas.

Gran concurrencia asistió ayer tarde al circo taurino de nuestra ciudad, donde celebró una funcion la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y mímica que dirige D. Lorenzo Bernabé.

Repetición en esta funcion algunos de los ejercicios verificados en las anteriores é hicieron su debut dos nuevos artistas, la señorita Ramirez y Monsieur Fransua, que agradaron al público, que los aplaudió, asi como á los demas artistas, especialmente á la intrépida y linda Josefina.

La compañía no es muy notable, pero se pasan bien las tardes de los domingos en el circo taurino y esa circunstancia atrae la concurrencia.

Mañana quedará abierto el pago de la mensualidad de Setiembre último á las clases pasivas y clero que perciben sus haberes por la Tesoreria de Hacienda de esta provincia, con un 10 por 100 en calderilla.

El dia 18 del actual, á las 12 horas de la mañana se verificará ante el alcalde de esta ciudad la primera subasta pública para la enagenacion del aprovechamiento de arcilla del monte de propios denominado S. Cristóbal, porcion titulada La Aspodrá con estricta sujecion al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Alcaldia, siendo el tipo de subasta 50 pesetas. Si la licitacion no diere resultado, se celebrará segun da subasta el dia 28 del mismo mes, bajo el mismo tipo y condiciones.

El mismo dia, á las once de la mañana, se verificará ante la propia autoridad, la primera subasta pública para la enagenacion de las penas bajas del monte del Estado denominado Els Plans, con estricta sujecion al pliego de condiciones que estará tambien de manifiesto en la Alcaldia siendo el tipo de la licitacion 150 pesetas.

Por consecuencia de haberse creado en Pago una administracion subalterna de Rentas Estancadas, han sido separados algunos estancos de los que componian el partido administrativo de Alcoy, para agregarlos á aquella nueva administracion.

A 48 805 pesetas asciende la cantidad recaudada en el distrito de Orihuela por el primer trimestre de la contribucion, cantidad mucho menor de la que figura en los padrones, y que no ha llegado en mucho á la ingresada otros años en la Sucursal del Banco, por el mismo concepto.

Mientras el sábado último se celebraba en Dolores una corrida de vacas, se hundió de improviso una graderia de madera desde la cual presenciaban el espectáculo multitud de personas.

El espanto y la confusion fué verdaderamente indescriptible en los primeros momentos, por no ser posible averiguar las desgracias que, segun se sospechaba, deberian irremediabilmente de haber ocurrido.

Cuando se calmó algun tanto la ansiedad de los primeros instantes, se supo que habian resultado heridas diez personas, algunas de gravedad, y que muchísimas habian resultado contusas.

cedente del juzgado de Alcoy por harto de ropas contra Alejandro Pau, estando la defensa á cargo del jóven abogado D. Rafael Asin.

A la vista acudió numeroso público.

Ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia de lo criminal de Alicante D. Vicente Rodriguez Valdés y Campoamor, secretario de la Audiencia de Osuna.

Procedente de los baños de Busot llegó anteayer á Alicante el ex-ministro de la Gobernacion D. Eleuterio Maisonnave.

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Dolores, dotada con el haber anual de 999 pesetas.

Los solicitantes tienen un mes de término para solicitarla.

El último mono...

En la causa que se sigue por denuncia del Alcalde contra la hoja suelta reproduciendo un articulo de "El Constitucional Dinástico," de Alicante, se ha dictado un nuevo auto en el que aparecen los siguientes resultandos y considerando:

"Resultando: Que en el segundo del espresado auto aparece la involuntaria equivocacion de citar en el mismo el artículo quinientos cincuenta y siete del Código penal en vez de hacerlo del cuatrocientos cincuenta y siete, que era el citado por el alcalde de esta ciudad en su comunicacion de dos del actual obrante al folio primero, debida segun su propia confesion al escribiente D. José Mataix y Miralles, que escribió el espresado auto, á una mala inteligencia suya; toda vez que el que provee le dictaba dicho auto, leyendo el borrador que para ello habia hecho, en el que se cita el artículo cuatrocientos cincuenta y siete y no el quinientos cincuenta y siete, ambos del Código penal.

Considerando: Que aunque en el presente sumario no se persigue el delito comprendido en el artículo cuatrocientos cincuenta y siete del Código penal espresado y si el hecho de haber manifestado D. J. sé Moser al alcalde de esta ciudad D. Francisco Moltó Valor, en la declaracion que le presentó en dos del actual y de que hace mérito el primer resultando, que se hallaba en el pleno goce de los derechos civiles y políticos, cuando de la declaracion jurada del espresado alcalde aparecia lo contrario, ó sea que era menor de edad, con todo procede se salve dicha equivocacion por el presente auto."

Quedamos en que se persigue, segun los trascritos resultandos y considerando, un hecho; nosotros creiamos que solo se perseguian de oficio los delitos.

Y que se ha roto la cuerda por lo mas delgado, ó sea por el escribiente, que es en el Tribunal el último mono.

Ahora para inteligencia de los lectores y sin hacer comentarios, vean lo que dice el artículo 457 del Código penal:

"Incurrirán en la pena de multa de 25 á 1250 pesetas los que espusieren ó proclamaren, por medio de la imprenta, y con escándalo, doctrinas contrarias á la moral pública."

Repetimos lo de ayer: ¿Qué tienen que ver los nabos con el perejil?

Y advertimos al señor Fiscal de la Audiencia de Alicante, que tiene en esta ciudad un competidor que sabe mas que él, puesto que llama la atencion, como penable, de lo que en la capital se publica como inocente, y sin su protesta ó denuncia.

Entre paréntesis.

El Noticiero publica este extraño suelto: «Nota oficial.—El Panadero ha abierto bajo su dirección en Sevilla una escuela de taumaturgia. Seguramente el Gordito será profesor.» ¿Dónde le han enviado a El Noticiero esa Nota oficial? Debe de ser de Fomento. Se conoce que ha comenzado a dar sus frutos el decreto del Sr. Pidal sobre Universidad libre. Era de esperar.

Segun noticias telegráficas de El Imparcial, el arreglo del conflicto con Alemania es perjudicial en grado sumo a los intereses y al prestigio de nuestra nación. Los periódicos ministeriales desmienten esas noticias. Y nosotros ni quitamos ni ponemos rey, y desconfirmamos de todo lo que haga y pueda hacer el Gobierno. ¡Ha dado al país tanto cameo!

Sobre lo mismo: No todos los periódicos ministeriales desmienten las noticias telefónicas de El Imparcial.

La Epoca reproduce íntegro el telegrama, y se limita a decir: «Si estas noticias fueran exactas, que no lo sabemos, resultaría un arreglo bastante más ventajoso que el de Borneo, que el ministerio actual hubo de aceptar...» ¿Todavía? ¡Aún se atreve La Epoca a nombrar a Borneo!

¡Bah! Cuanto a que el arreglo pueda agradar a los ministeriales, allá ellos.— Es cuestión de tragaderas. Y los conservadores las tienen de primera calidad.

La Constitución española cuando quiere que sus garantías y preceptos sean aplicables a los extranjeros, lo expresa así explícitamente, como sucede, por ejemplo en los artículos 4.º y 6.º; en el artículo 9.º que es el que se refiere a la mudanza imperativa de domicilio ó residencia, no se nombra a los extranjeros y si solo a los españoles, lo que claramente manifiesta que el legislador no entendió extender sus beneficios a los súbditos de otras potencias. La Epoca debiera saber que lo que cilla la Constitución lo dicen los tratados internacionales. Segun esos tratados, el extranjero en España tiene los mismos derechos a la seguridad personal y a la libertad de trabajo y de domicilio que cualquiera ciudadano español, y por eso tiene también la misma responsabilidad.

Ecos del extranjero.

Recuerdos de la cuestión de Irlanda: la responsabilidad de los conservadores.—El nuevo Ministro de Estado de Italia.—Agitación en Irlanda: sus consecuencias probables.—Portugal y los reyes del Congo.—En Nueva Gales del Sur: impresiones sobre la cuestión de Oriente.

Hace algunos días que Europa se había fijado en los sucesos de Irlanda, si el conflicto hispano germanico primero, y luego los acontecimientos en la Rumelia no hubieran preocupado demasiado a hombres de Estado y a periodistas.

Las noticias de aquella parte del Reino Unido, son verdaderamente alarmantes. A seguir esto así, bien pronto veremos a Irlanda sumida en los horrores de aquella agitación agraria, que sólo el tacto y la energía de Mr. Gladstone supieron dominar.

Los conservadores se irán ahora del poder, obedientes a la voluntad del cuerpo electoral, pero dejarán a los liberales una verdadera complicación en asunto que ya ellos habían resuelto.

No son los tristes hechos que telegramas y periódicos señalan como consecuencia únicamente de la imprudencia del Gobierno de lord Salisbury, dejando en reposo las leyes agrarias de Mr. Gladstone; obedecen más bien a una causa esencialmente política, cual es, la del pacto vergonzoso que los conservadores hicieron con los parlistas, a fin de asegurarse el poder, del cual no habían de disfrutar más que bien poco tiempo.

Torpeza insigne fué, en el leader liberal, mostrarse complacientes con Mr. Parnell, nunca dispuesto a arrepentirse ó emendarse, y justo es que paguen ahora las consecuencias de su torpeza, pero lo malo es que las pagará Inglaterra y que tendrá que enmendarlas otro Gabinete liberal, cuando ya este partido había resuelto aquel difícil problema. La responsabilidad de los conservadores es inmensa. Su política en Irlanda, constituye un verdadero delito de lesa nación que no se paga con el castigo que se dispone a imponerle en las urnas el cuerpo electoral inglés.

Italia tiene un nuevo Ministro de Negocios extranjeros. El Sr. Depretis, que desempeñaba aquella cartera interinamente desde la retirada de Mancini, ante la gravedad de los sucesos de Oriente, se ha creído en el deber de nombrar para que se encargue de ella, un diplomático eminente, el conde Robilant, quien se ha negado siempre a ser ministro a pesar de haber contado con él varias veces.

Y se negaba ahora también, segun vemos en los periódicos italianos; pero como Depretis significó al Rey su resolución de plantear una crisis total, si el conde no aceptaba la cartera, S. M. Humberto I ha logrado vencer la repugnancia del candidato.

Su nombramiento tiene gran significación en estos instantes, porque es prueba de que Italia continúa aliada estrechamente a los imperios alemán y austriaco, para lo que ella cree el mantenimiento de la paz europea.

Aparte de esta significación, que no a todos en Europa agrada, la presencia del general conde Robilant en el ministerio italiano, producirá por lo que a nuestro ministro personalmente se refiere, muy buen efecto, porque en realidad se trata de un hombre de grandes méritos en la diplomacia y en la política de su país.

Leyendo a diario la prensa extranjera fijase la atención del observador en las frecuentes manifestaciones populares que se producen en Holanda en favor del sufragio universal. Nosotros, que consideramos el hecho asunto de verdadera importancia, hemos hablado varias veces en estos Ecos de esa agitación que aun cuando

hasta ahora no es amenaza para el orden público, gracias a la tradicional prudencia del pueblo holandés, va creciendo demasiado para que pase inadvertida entre los que siguen la marcha de los sucesos políticos en el extranjero.

Las Cámaras de aquella nación no se preocupan gran cosa, segun parece, de ese movimiento democrático L'Independence Belge, que es de todos los diarios extranjeros que leemos con constancia, el que se dedica más a las noticias de aquel país, nos ha dicho que los diputados holandeses han recibido con cierta desdénosa indiferencia una petición firmada por millares de personas y elevada hace poco a las Cortes para el establecimiento del sufragio universal.

Aparte de que eso no es cumplir con los deberes que su cargo impone a los representantes de un pueblo, esa indiferencia y ese desden son, a nuestro juicio, verdadera imprudencia por parte de aquellos que debieran encauzar el movimiento democrático en los Estados holandeses.

Estas manifestaciones en pró del sufragio, dirigidas y capitaneadas por los jefes de un partido republicano que acaba de nacer allí, pueden convertirse, si a este se le aguijonea con el desprecio, en el comienzo de una propaganda anti-monárquica, fatal acaso para las instituciones de un pueblo, al frente de los destinos del cual se halla un soberano de edad avanzada, cuya desaparición de la escena política puede ser muy próxima.

Cuando desgraciadamente sobrevenga ésta, si el espíritu monárquico-democrático ha sido sustituido por aspiraciones republicanas, pueden sobrevenir disturbios de tal cuantía, que aprovechen a las ambiciones de varias grandes potencias europeas que tienen la vista fija en los Países Bajos, ó mejor dicho, en las importantes colonias de aquel pequeño Estado. Por esto reviste gran interés para el político europeo el movimiento a que aludimos hoy, proponiéndonos tratarlo con holgura y espacio a la primera ocasión.

Portugal, vencido por el derecho de la fuerza en la conferencia internacional de Berlin donde se trató ha poco de las cuestiones del Congo, acaba de recibir una satisfacción por tercera, por así decirlo, que si no cambiará en nada el statu quo decretado por la diplomacia europea en aquel Congreso, demostrará, al menos, con cuan poca consideración a derechos adquiridos obrarán allí los representantes de esa diplomacia. Congo han de posesión de sus territorios, consumada por la Sociedad internacional africana, en virtud de lo acordado en Berlin.

Los firmantes de la protesta llaman al rey del pueblo vecino y hermano nuestro, soberano legítimo suyo, declaran que han sido engañados por los agentes de la Asociación internacional los cuales han abusado de su ignorancia y hacen saber que tienen 200.000 hombres dispuestos a oponerse a las usurpaciones de la referida Sociedad, si Portugal quiere que lo hagan.

Se queja también de la colonia portuguesa por haber esta cedido a la Asociación sus derechos de soberanía. Ya lo hemos dicho al comenzar: esta protesta no cambiará en lo más mínimo el estado de cosas en el Congo, pero el hecho es muy significativo y satisfactorio para los portugueses. Siquiera por eso lo consignamos gozosos, y asombrados de no haber visto reproducida esta noticia en los periódicos lusitanos.

Y ya que las necesidades de la información nos llevan hoy a las regiones africanas, hemos de decir que los mahometanos de allí han encontrado otro mahdi como el que hace poco manejaba a su antojo en el Sudan las muchedumbres del islamismo.

Este se llama Samori, es el fundador de un vasto reino asentado a orillas del alto Níger y si su buena fortuna continúa, bien pronto dará tanto que hacer como el mahdi sudanés.

Surgió esta figura en la época de la última expedición que los franceses realizaron en 1879 y por eso sin duda el odio de Samori a los cristianos se sintetiza en su odio a los franceses, de la misma manera que en el Sudan los ingleses eran el único blanco del aborrecimiento que los mohometanos sienten hacia el cristianismo.

De la cuestión de Oriente nada nuevo ni nada importante podemos decir hoy. Ha entrado en el periodo de la exclusiva competencia de la diplomacia europea, y en este sentido se cumplen nuestras predicciones de que no se confirmarían los rumores de guerra con que fué acogida la noticia del levantamiento patriótico de Rumelia.

Segun los periódicos últimamente recibidos del extranjero, los embajadores de las grandes potencias acreditadas en Constantinopla solo aguardan para reunirse que reciba instrucciones de Austria, a quien no han llegado aún por el Gabinete de Viena trabajos activamente en pró de una rectificación de las fronteras de Servia, favorable a las aspiraciones del Rey Milano. ¿Lo conseguirá? Nos parece muy difícil.

Y en todo caso esas pretensiones, la actitud del Rey Milano y la del Gabinete de Atenas, nos parecen las únicas verdaderas amenazas de serias complicaciones.

Terminaremos con una noticia que viene a confirmar también deducciones formuladas desde el primer día por la GACETA UNIVERSAL: Rusia desiste de trabajar por el destronamiento de Alejandro de Bulgaria. No quiere, sin duda, que se le acuse de ingratitude.

Vida madrileña.

Lara.—Ayuntamiento.—La Alhambra. —Por qué fracasó una obra teatral? —Por mala.

—Es que a veces no es mala una obra, y fracasa. —Cocerá de delicadezas. —Todo lo contrario, delicada, bien sentida y real en sus escenas y caracteres, fracasa.

—Pues porque el público será intolerante. —Pues, sin ser intolerante, rechaza una obra de estas condiciones, y esto sucedió anoche con la que se estrenó en Lara, La mujer de su casa.

Fué un fracaso, y sin embargo, ni la obra es disparatada, ni es disparatada la escuela en que pudiera clasificarse. La mujer de su casa, gracioso sainete en que se ridiculiza con chispa, nuestra clase media menos acomodada; pudiera muy bien firmarlo Estremera, y aun sin firmarlo, pudiera muy bien Estremera ser el autor.

Es verdad que no hay trama, pero hay cuadros excelentemente tomados del natural y muy parecidos a aquellos que nos hicieran desternillar de risa en San Sebastian mártir, y ya es esto suficiente para salvar a un sainete.

En la displicencia, más bien, en la hostilidad del público, quizás tenga parte un gran instinto artístico. Era todo antes mera leyenda, fábulas de novelas francesas, aventuras en una fonda que terminaban rápi-

damente en matrimonio, ridícula burla de maridos bochachos ó sucesos de enredo que toman pié en una carta que se pierde, ó en un nombre que se olvida, ó que no se dice, ó en otra tonada por el estilo.

Al público le irritaba ya tanta simpleza y saboreaba con delicia las naturalísimas escenas que Vital Aza y Estremera y Barranco le ofrecían. Pero todo tiene su limite. A la sobra de enredo sucedió la carencia absoluta de él. A la aventura sucedió una realidad de la que cuidadosamente se restaban los sentimientos nobles y bondadosos de esos pobres hogares cursis y honradísimos. La cosa no tenía malicia, pero el público llegó a amosearse y anoche, hizo pagar su mal humor a mi apreciableísimo sainetero de la buena y castiza cepa.

—Entendido. —Me alegro porque eso le demostrará a usted que sin ser una obra mala y sin ser el público duro y atrabiliario puede ocurrir lo que anoche ocurrió en Lara.

—De suerte que no volverá a representarse la obra? —Todo lo contrario, espero que hoy guste, y mañana mas, y se represente bastantes noches y el público vuelva de su acuerdo.

—Me alegraré. Adios. —Beso a usted la mano.

—¡Ah! antes de que se me olvide. ¿Qué ocurrió anoche en la Alhambra?

—Absolutamente nada fuera de lo ordinario, se cantaron los Puritanos y el público hizo entusiasta el coro al dúo famosísimo.

—¿Y qué tal los cantantes? —Hombre, no me gusta hablar mal de nadie, pero lo que es la tipie he de confesarlo, no da gusto a los señores.

—¿Y qué tiple es esa? —Mucha es la curiosidad. Ante todo me debo a la galantería, y el piropo mayor que se la puede dirigir es no decir nada. Esperemos verla en otras obras y quizás publique entonces su nombre. Entre tanto le diré a usted que los coros se descompusieron un poco, que Conti hizo lo que pudo y sus compañeros no descompusieron el cuadro, etc. etc.

Lo del Ayuntamiento. —Buena, dejémoslos de teatros, y dígame algo del espectáculo del día.

—A Bosch. —¿Já! ¡já! —¿Já! ¡já!

—¿Hijo adoptivo del pueblo de Madrid? —De méos nos hizo Dios.

—Pues verá Vd. Se juntaron ayer tarde unos cuantos caballeros particulares, que de Real orden son regidores, y en nombre del pueblo de Madrid... hicieron de Bosch hijo adoptivo... un hombre de Tortosa.

—No, de Roquetas. —Sí, de donde sea, el hombre es atrevido.

—Pues lo que ha hecho ahora no tiene comparación con lo que hizo antes. Apenas dejaba de ser federal, y apenas empezaba a ser subsecretario, cuando destruyó a Carlos III en San Carlos de la Rápita, y a la plaza del insigne Rey pasó de nombre plaza de Alberto Bosch.

—¿Pero es posible? —Así como suena. Ese hombre pica muy alto, y como le dejan ver usted lo que pasa.

El Museo se llamará «Colección Fustegueras.» El real teatro, Albertini; la calle de Serranos, boulevard Bosch; y más estatuas habrá de él que de Lucio Vero, que es haber...

—¿Pero es posible? —Y tan posible. Usted, por lo visto, no sabe cómo se hacen estas cosas. Los concejales se nombraron a gusto de Bosch. Fustegueras llamará al más granado de ellos aparte y le diría al oído: «No me disgustaría ser benemérito de la patria y de Madrid.» Y el concejal pediría pluma y tintero y presentaría la proposición, y cáteate a Bosch sobre las nubes.

—¿Y usted cree que si hubiera querido ser imperator, lo votan imperator? —Y Ponífice romano, y Abadesa de las Huelgas de Burgos, que son las más altas personas de la cristiandad.

—Hombre... eso es muy fuerte! —Por lo visto usted viene de las Batucacas. ¿Conoce usted a Corbalán? Usted se lo dejó de concejal de Yecla. ¿Qué cree usted que es ahora?

—Sobrestante de obras públicas, quizás administrador de loterías, quizás, quizás, Alcalde de la misma Yecla...

—Nada de eso, Gobernador civil de Madrid. —Oh...!

—Se explica usted lo de Bosch? —Me lo explico, me parece lógico; hasta le aplaudo.

Solucion del conflicto alemán.

El Imparcial publica este telegrama en su número de ayer: «Londres 2 (11 25 noche).—En los círculos oficiales de Berlin circula autorizadamente la noticia de que la contestación del Principe de Bismarck a la segunda nota del Gobierno salió de aquella capital hace días.

Esta nota de la cancillería alemana contiene en principio la solución del conflicto.

La cancillería ha guardado hasta ahora la mayor reserva sobre este hecho, y no ha hablado del envío de la nota sino despues que ha recibido despachos del conde de Solms anunciando que las bases para el arreglo han sido aceptadas en principio por el Gabinete de Madrid.

Este es el motivo de que se haya estado afirmando que la contestación no había salido todavía de Friedrichsruhe, residencia del Principe de Bismarck.

El punto que ha suscitado más dificultades y que ha retardado considerablemente el arreglo, ha sido el principio aducido por el gobierno español, una vez admitida la prioridad de ocupación de Yap por los españoles, de que el hecho de ocupar a Yap equivalía, segun derecho, a la toma de posesión de todo el Archipiélago.

Las bases para el arreglo, segun van contenidas en la nota que debe obrar ya en poder del gobierno español, son las siguientes:

Alemania acepta el principio aducido por España de que la ocupación de Yap equivale a la ocupación de todo el archipiélago de las Carolinas.

La soberanía de España sobre las Carolinas será reconocida por el gobierno alemán.

Alemania disfrutará de la libertad de comercio y navegación en el Archipiélago, teniendo este derecho carácter de perpetuidad.

Se concederá permiso a Alemania para el establecimiento de un depósito de carbon en una isla del Archipiélago oriental. El nombre de esta isla quedará sujeto a la elección del gobierno alemán y aprobación del gobierno español, entendiéndose que la concesión para el depósito de carbon será análoga a la concedida en Fernando Póo al imperio alemán y que no implicará derecho alguno de soberanía de parte de Alemania sobre la isla.

Tales son, segun informes fidedignos, los términos

del arreglo, que trasmite en cuanto han llegado a Madrid y que todavía no ha podido juzgar la opinión pública en Madrid entre el conde Solms y el Gobierno español y sometido luego a la aprobación del Principe de Bismarck.

Nada puedo decir sobre la actitud que observará el Gobierno británico, aunque mi impresión es que tal vez intervenga, creando dificultades para el reconocimiento de la soberanía por su parte.

Este telegrama ha sido muy comentado en los círculos políticos y, aunque los periódicos ministeriales anoche tratan de desvirtuarlo desautorizándolo, muchos políticos bien enterados lo creen auténtico.

El principal argumento, por otra parte, que la prensa ministerial esgrime para creerlo inexacto casi prueba su veracidad. Dice La Epoca que la nota-contestación se publicó en efecto en Berlin; pero que, hallándose aún en camino, hasta que llegue a Madrid nadie puede conocer su contenido.

Este argumento cae por su base. Desde el momento en que declaran que la nota se publicó en Berlin, la nota tuvo, cuando menos, que ser hecha por nuestro representante, y no es de suponer que éste a su vez no haya transmitido siquiera su extracto a este gobierno.

Posible esto a todas luces, no sabemos por qué no hayan podido tener conocimiento del texto de la nota otras personas.

Noticias y telegramas.

El comandante de infantería D. Manuel Méndez Llorens, iniciador de la idea de adquirir un buque que lleve el nombre de Ejército por suscripción voluntaria entre todas las clases militares ha recibido una honrosa invitación del señor general Salamanca para que forme parte de una de las comisiones que entienden en el proyecto del mencionado buque.

Dicho jefe figura en las listas de suscripción con una cantidad de 1 000 reales.

Una reunión numerosa se reunió en la redacción de El Diario de Córdoba para tratar del modo de hacer con la prensa cordobesa la de contribuir a allegar recursos con destino al barco Andalucía. A la reunión asistieron: por El Diario de Córdoba, el Sr. García Llovera (D. Rafael); por La Provincia, Sr. Ramírez Arellano (D. Teodomiro); por El Adalid, Sr. Valdeolar (D. Julio); por La Región Análuz, D. Amador Rodríguez; por La Andalucía Médica, D. Cristóbal García; por La Segunda Enseñanza, D. Manuel Burillo. El Magisterio Cordobés estuvo representado por el señor García Llovera.

Se acordó abrir una suscripción en las redacciones de todos los periódicos y encabezarse esta suscripción con 100 reales.

El director general de Sanidad ha pedido antecedentes para comprobar los hechos que se atribuyen a la niña Concepción Ineva y otorgar la cruz a la referida niña. Además tiene el propósito de estudiar el modo de que a nombre suyo se suscriba un lote de cierta cantidad para cuando se case ó cumpla 25 años, y una plaza de educanda en el Colegio de la Unión.

Ayer se presentó en Malaga un barco procedente de Estepona con 2875 kilos de jureles en malas condiciones, y fue arrojado este cargamento al mar por disposición de las autoridades.

Los cosecheros del Priorato se apresuran a cortar la uva, para que no se eche a perder con la excesiva humedad que se nota en aquella comarca.

En Barcelona entraron ayer en competencia el gas y la electricidad para alumbrar la Rambla del Centro y la de San José.

El ensayo durará 6 meses.

En Mugardos, días pasados, comió un cerdo cuatro dedos de la mano derecha a un niño de corta edad, a quien su madre dejó solo en la puerta de su casa, mientras ella se dedicaba en el interior a las faenas domésticas.

No es cierto que en Sevilla haya ocurrido ningún caso cólico, como estos días se ha supuesto.

En Herrera hace seis días que no ha vuelto ha registrarse ningún nuevo caso de cólera.

En Utrera hubo antayer una invasión.

En el resto de la provincia, incluso la capital, no ocurre novedad.

Son muchas las poblaciones de Cataluña que se proponen celebrar las fiestas mayores ó las ferias que suspendieron a causa del cólera, ya que ha desaparecido por completo de ellas, afortunadamente, dicha enfermedad.

La Dinastía de Barcelona refiere lo siguiente: hace algunos días se trabó una descomunal batalla entre una piara de cerdos y tres lobos, en las cumbres de la montaña de Requesens, y en terreno de la propiedad de los señores condes de Perallada. Los cerdos salieron triunfantes de la pelea, aunque algunos de ellos perdieron en la lucha las orejas y otros resultaron con grandes heridas en todo el cuerpo.

En Sevilla ha comenzado a publicarse un periódico republicano titulado La Razon.

Anteayer en Sevilla quedaron retiradas las dimisiones que habían presentado los individuos que componen la Diputación provincial.

Se indica para una distinción honorífica a nuestro particular amigo D. Ramon Lopez Laporta.

En la sección de noticias de nuestro número del jueves hubimos de denunciar a propósito de la organización del servicio público en los estancos, deficiencias que la persona que nos facilitó los informes atribuyó a los empleados del almacén de efectos estancados en la Administración de Hacienda.

Nuestro comunicante no fué exacto en sus apreciaciones; los abusos no parten de aquellos funcionarios dignísimos, al contrario lo que ha habido por parte de ellos ha sido decisión de mejorar los servicios, bien que la empresa sea harto difícil radicando como radica el mal de que se queja el público en la defectuosa organización de las Fabricas nacionales de tabacos.

Los individuos que han quedado cesantes no tenían contacto especial con la Administración ni nombramiento oficial de ninguna clase; y el guarda-almacén señor Menéndez no se ha extralimitado en nada.

Así se nos dice, y tenemos mucho gusto en consignarlo.

Contestando El Correo a ciertas palabras ridículas de El Noticiero acerca de la noble hospitalidad de que

disfrutan aquí los corresponsales extranjeros, dice oportunamente: «Y, por último, lo de la noble y generosa hospitalidad á los corresponsales, implica que el Gobierno ó los periódicos oficiales los mantienen; lo cual nadie sabe que sea exacto, y á los corresponsales lo que consta es que sea exacto y para comer y para las demás necesidades, tienen que echar mano á su bolsillo.»

Conflicto hispano-germánico.

Paris 2 (10 noche).—El *Soir* dice que se han reunido los siete cardenales nombrados por Su Santidad para examinar los documentos relativos al asunto de las Carolinas.

Roma 2 (9:32 noche).—Su Santidad recibió ayer una carta del Emperador de Alemania invitándole á que mediese en el conflicto de las Carolinas.

Se ignora cuando el Papa la contestará. **Berlin 3.**—Es completamente inexacto que haya recaído un acuerdo definitivo entre Alemania y España en la cuestión de las Carolinas.

Falta todavía la aprobación del Emperador á la respuesta de la última nota de España.

Cuestión de Oriente.

Londres 3.—El *Daily News* publica un telegrama de San Petersburgo anunciando que el Gabinete ruso sabe de fijo que Turquía propondrá á la conferencia el *statu quo ante bellum* y que los Gobiernos de Austria, Rusia, Italia y Alemania la apoyarán.

El *Times* cree que el Gobierno inglés se opondrá al desistimiento del Príncipe de Bulgaria.

Wisch 3.—El Príncipe Milán de Serbia ha pronunciado un discurso en el que ha hecho las siguientes declaraciones:

La Serbia ha probado que deseaba muchísimo la paz, pero los intereses vitales de la nación exigen que sean garantizados; por eso pedimos el concurso de todos.

Las naciones vecinas tienen grandísimos é iguales intereses que no han de descuidar.

Atenas 3.—El *Official* publica una Real orden restableciendo el curso forzoso del papel-moeda.

El Banco nacional ha prestado doce millones en metálico y prestará en papel cuanto necesite el Gobierno.

Vapor correo.

Barcelona 3.—El vapor correo *Santo Domingo*, de la compañía trasatlántica, salió el viernes 2 del corriente de Port Said para Barcelona sin novedad.

El cólera.

Roma 3.—En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en Palermo 99 defunciones del cólera.

Preparativos diplomáticos.

Berlin 3.—El *Norddeutsche* dice que las potencias se han puesto de acuerdo para rechazar diplomáticamente en los límites convenientes el fanatismo de los que por intereses puramente locales provocan el armamento militar de Europa.

La Cámara ha concedido al Rey poderes dictatoriales.

Mr. Grey.

Paris 3.—Carece de fundamento la noticia de la enfermedad del presidente de la república Sr. Grevy. Esta mañana ha invitado á almorzar á la municipalidad de Mont Sons Vandrey. El martes se cree llegará á esta capital.

Los socialistas de Copenhague han celebrado una ruidosa manifestación.

Una declaración.

Buda Pesth 3.—El Sr. Tisza ha declarado que todas las potencias desean el mantenimiento del Tratado de Berlín y del *statu quo*.

Niega que Austria haya pensado en anexionarse la Bosnia y la Herzegovina.

Añade que si los intereses vitales de Austria Hungría se ven amenazados, Austria se reservaría su libertad de acción.

Las elecciones en Francia.

Paris 3.—El *Matin* refiere una conversación que uno de sus redactores ha tenido con el ministro del Interior.

El ministro le manifestó que en su opinión el resultado de las elecciones será favorable á los candidatos reformistas que son antirevolucionarios.

El *Matin* añade que Rochefort ha declarado á uno de sus redactores que en la Cámara calificará de asesino al exministro Ferry.

Se cree que las sesiones serán tumultuosas. Rochefort ha declarado además que los reaccionarios intransigentes obtendrán ventajas en las elecciones de mañana, y que las fuerzas de la oposición y las del Ministerio, serán poco más ó menos iguales.

Sus últimas palabras han sido las siguientes:

«Si los Ministros actuales no andan como deben, los derribaremos como castillos de naipes.»

Censurando *La Derecha*, de Zaragoza, lo que ocurre en aquella capital con las cédulas personales, hace constar:

Que hay contribuyentes que no han pagado la cédula personal, bien ó mal clasificada que les corresponde pagar.

Que según consta en causa promovida á instancia del señor administrador de Hacienda, hay contribuyentes que han sido estafados por algún *soi dissant* empleado en la oficina de cédulas.

Que hay contribuyentes, los más, que están que botan al ver que tan mal invierte su dinero el Estado, al pagar empleados, como los de cédulas en Zaragoza, que no saben lo que llevan entre manos.

Los propietarios de algunos establecimientos de Zaragoza que cerraban sus puertas despues de las doce de la noche, contraviniendo lo mandado, han sido multados por la autoridad gubernativa.

¡Oh, el servicio de ferrocarriles!

A un periódico zaragozano le participan lo que sigue:

«Habiendo embarcado en Castro-Nuño (línea de Medina del Campo á Zamora) el 17 del mes próximo pasado, 10 bultos que contenían garbanzos, esta es la fecha, señor director, que á pesar de haberlos reclamado ya hace tres días el jefe de la estación, se ignora su paradero.»

El Sr. Pradilla ha escrito á su señor padre una carta manifestándole que si hay algun huérfano á consecuencia de la epidemia, ningun inconveniente tendrá en preñararlo.

Un periódico de Orihuela que constantemente trata de los medios más adecuados para que desaparezca la adulteración del pimiento molido, dice:

«El domingo se reunió la comisión del pimiento molido y acordó entre otras cosas visitar de noche los molinos y vigilar con exceso, para evitar que se mueva ninguna sustancia de las que se usan para adulterarlo.»

También acordó solicitar del señor Alcalde que ordene á los serenos la vigilancia é inspección de los ca-

ruas que transiten por las noches, para enterarse de si conducen pimiento molido ó sustancias sospechosas.»

Ha llegado á San Sebastian el Sr. Rojo Arias para hacer la defensa de *La Voz de Guipúzcoa* ante los tribunales.

El Sr. Peris Mencheta va á publicar en Valencia un periódico titulado *El Nuevo Quiebro*, el cual tendrá por objeto anunciar los números que han obtenido los premios mayores en los días de sorteo de la lotería nacional.

En Guadalajara ha comenzado á publicarse un diario titulado *La Crónica*.

En carta dirigida á *La Voz de Galicia* leemos: En Caruba hubo hace dias una romería á la cual concurre mucha gente de varias partes, y por supuesto, hay muchos pobres en estos casos que piden á forasteros y naturales.

Pues resulta que estando uno de aquellos tomando una taza de caldo en casa de un paisano, viendo éste que tenía mal aspecto y que no debía ser del país, le dijo: «Se me hace usted algo sospechoso, creo que es uno de los envenenadores de las fuentes.» Y sin esperar á más deja la taza, se levanta y con navaja en mano se lanza al paisano, que afortunadamente le dejó ileso. Dió el paisano voces, y acudió en seguida una multitud de gente, que enterada de lo sucedido, cogieron al mendicante y habiéndole registrado le encontraron, efectivamente, muchas *bolitas* envenenadoras y alguna harina que no quiso comer á pesar de haberle apaleado y amenazado de muerte, reusando siempre, diciendo que tenía foforos; seguidamente le llevaron al campo de la romería, y allí le quisieron matar para que sirviera de ejemplo á todos; sacó un joven una pistola y le tiró con intencion de dejarlo patético, pero errando la puntería el proyectil fué á herir á uno de los que formaban el corro al reo, fracturándole una pierna.

La autoridad local intervino para depurar los hechos.

En Murcia los agentes de la autoridad detuvieron en la noche del martes á cinco ó seis hombres disfrazados de mujeres.

Ayer se unió el "De Navarra en Sagario"

A las nueve de la noche se declaró un incendio en una cueva depósito de géneros ultramarinos, sita en la Travesía del Conservatorio, núm. 14, siendo sofocado á los pocos momentos de iniciarse.

Un dependiente resultó con varias quemaduras en las piernas.

A las nueve de la noche en la calle Mayor fué detenido un sujeto que trató de sustraer un portamonedas á un caballero que iba en un tranvía.

Anoche varios agentes del Cuerpo de vigilancia dieron una batida por las rondas desde la Puerta de Atocha á la de Segovia, en cuyo trayecto registraron más de 300 personas con objeto de recoger las armas prohibidas que llevaran, dándose el caso de no hallar una sola.

Han sido nombrados gentil-hombres de Cámara de S. M. los Sres. D. Nazario y D. Eusebio Calonge.

Segun anoche se decía, el Sr. Corbalán ha dispuesto que se persigan activamente las casas de juego y circulos en donde se juega á los prohibidos.

El Gobernador de Cádiz visitó ayer el hospital de coléricos del Puerto de Santa María.

La comisión nombrada para inspeccionar el procedimiento Ferrán, entregó anoche su dictamen al señor Ministro de la Gobernación.

El señor duque de la Torre sigue mejorando.

A las nueve de la noche inauguró las sesiones del presente período la Sociedad Económica Matritense con la brillantez de años anteriores.

Por ausencia del Sr. Cárdenas presidió el acto el señor Diaz Moreno, leyendo la Memoria de reglamento del secretario D. Luis Tró.

El reparto de los premios ha ofrecido la particularidad de haberse adjudicado el primero de la clase de taquígrafía á una señorita.

Gaceta.

GRACIA Y JUSTICIA.—Decretos indultando á Juan Medina Sanchez y Ramon Ruiz Rodriguez del resto de las penas que les fueron impuestas por las audiencias de Algeciras y Alicante respectivamente.

FOMENTO.—Real decreto concediendo á D. José María Lorenzo autorización provisional para establecer una colonia agrícola en los terrenos que comprende el campo de extensión de la plaza de Melilla.

—Otra concediendo á D. Juan Paseti igual autorización en el campo exterior de la misma plaza.

—Otra aprobatoria del reglamento y cuestionario oficial para los exámenes del grado de bachiller. Reglamento á que se refiere la real orden anterior.

—Otra disponiendo que se publique en la *Gaceta* la relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Agosto último.

GOBERNACION.—Otra resolviendo una consulta de la comisión provincial de la Coruña, relativa á revisión de excepciones en el reemplaz del ejército.

De todas partes

Una colonia nihilista.

La *Nueva Prensa Libre de Viena* publica en uno de sus últimos números pormenores curiosos sobre una colonia de nihilistas rusos establecida en San Francisco (Estados Unidos).

Dicha colonia fué fundada, según parece, allá por el año 1850 por un emigrado político, Ivan Duernay. Durante doce años vivió éste enteramente sólo, pero en 1862 se le unió un compatriota suyo llamado Krussza-wski y poco á poco la colonia fué aumentando, tuvo en corto espacio de tiempo ocho ó diez familias y quedó fundada con el nombre de *Ukraina*.

La casa principal del pueblo, que se halla habitada por un sacerdote revolucionario llamado Hucharenko, tiene un letrero colocado encima de la puerta, en el cual se lee la palabra *Libertad*.

El sacerdote, oriundo de Kiev (Rusia), es un hombre muy ilustrado á quien su familia destinó en su juventud á la carrera diplomática; él mostró luego aficiones á la iglesia, y despues de terminados sus estudios y ordenarse, cogió los hábitos para fundar un periódico.

Fue preso á causa de sus exaltadas ideas políticas, mas supo escapar de la Siberia y se refugió en América, donde fundó sucesivamente una iglesia en Nueva York y otra greco-rusa en Nueva Orleans. Despues se casó con

una norte-americana, con la cual vive ahora tranquilamente en Ukraina.

Esta colonia ha mantenido siempre ciertas relaciones con Rusia.

Dicese que en 1880, Duernay recibió un telegrama cifrado de su país, y despues de leerlo se suicidó.

La factoría ha ido prosperando rápidamente, viéndose hoy rodeada de numerosos árboles frutales y de campos donde crecen en abundancia todo género de legumbres y de flores.

Los colonos son todos hombres de buena educación que se han ido reuniendo allí sin que se sepa cómo han tenido conocimiento de la existencia de aquel tranquilo lugar de refugio.

Entre los principales se cuenta un nihilista que logró escaparse de Siberia é hizo un viaje de 800 millas sin poderse quitar el grillete y la cadena que llevaba. El último que ha llegado á establecerse allí es un estudiante de San Petersburgo que consiguió fugarse cuando le trasportaban á las islas Sachalin, y que pudo casi milagrosamente llegar hasta San Francisco de California.

Bismarck y su médico.

El médico del famoso canciller de hierro es el célebre doctor Schweininger, á quien Bismarck conoció en los baños de Karlsbad.

El primer Ministro se sintió indispuesto y mandó llamar á toda prisa al sabio doctor, quien, como es natural, acudió en seguida al llamamiento. Al ver al paciente el médico lo sujetó á un interrogatorio tan minucioso, que aquel, lleno de impaciencia, le dijo bruscamente:

—No quiero que me hagais tantas preguntas.

El doctor le respondió con la mayor tranquilidad:

—Estoy á vuestras órdenes, príncipe. Pero si queréis que os cure alguien sin haceros preguntas, tomad mi consejo: llamad á un veterinario, que es la única persona que podrá trataros como desesis.

El canciller, al principio furioso por la respuesta, tuvo que dominarse ante la sangre fría del Escelapio.

—Bueno, dijo, ya que no hay remedio preguntad cuanto queráis, porque estoy seguro de que daréis pruebas de ser tan buen médico como persona mal educada habeis demostrado lo ser.

Desde entonces son muy buenos amigos y el doctor Schweininger es médico de cámara del príncipe canciller.

El "Etna."

No vamos á ocuparnos en el famoso volcán de ese nombre. Nos proponemos dar unas cuantas noticias relativas á un buque de guerra nuevo, tan nuevo, que todavía no está en disposición de navegar, con el cual acaba de enriquecerse la marina militar italiana.

Lo han bautizado con el nombre del famoso volcán italiano en los arsenales de Castellamare, donde acaba de ser botado al agua. Es del mismo modelo que sus dos hermanos, el *Sironboli* y el *Vesibio*, poderosas máquinas de guerra que muy pronto estarán terminadas para honra de la armada de Italia y envidia de otras marinas militares.

Los planos del nuevo buque se deben á Carlos Vigna, famoso ingeniero naval de aquel país, y merecieron á éste grandes elogios por parte de la Junta superior de la Armada.

El casco del *Etna*, todo de hierro, no lleva coraza en los costados, pero en cambio tiene un puente blindado bajo la línea de flotación, que recorre el buque en toda su extensión y defiende de la artillería enemiga lo más esencial del barco, esto es, las máquinas, las calderas, el motor del timon, el aparato, las máquinas, etc., etc. Entre ese puente y otro que hay más arriba de la línea de flotación, se han hecho compartimientos celulares calculados de modo que si el buque sufre averías por proyectiles enemigos en la línea de flotación, el agua solo penetre en algunas de sus celdas, y no pueda comprometer la seguridad del barco que de ese modo no pueda irse á pique.

Además de dos máquinas principales capaces de desenvolver una fuerza de 7.500 caballos de vapor, con lo cual el buque puede andar hasta 13 millas por hora, el *Etna* llevará máquinas de vapor para manejar el timon, los cañones de grueso calibre, las anclas, etc., etc. La proa tiene espolon y lleva un tubo especial para lanzar torpedos por debajo del agua.

Dos cañones de 35 centímetros colocados en torres giratorias y blindadas, 6 piezas de 15 centímetros puestas en baterías, tres á cada banda, y unas cuantas ametralladoras en cubierta, constituirán la artillería del *Etna* que ha de ser uno de los barcos de mayor aplicación en las guerras marítimas actuales.

Italia, que se dedica con especial cuidado á la prosperidad de su material flotante, se propone construir inmediatamente una fragata de primer orden que llevará el nombre de *Humberto I*, un crucero-torpedero bautizado con el de *Goito* y otro torpedero para alta mar que se llamará *Rayo*.

El *Etna*, ya le hemos dicho, se está construyendo en el astillero de donde salieron el famoso *Duilio* y la fragata acorazada *Italia*.

Noticias políticas.

Anoche se dieron órdenes terminantes por el Gobernador civil, para que se prohiba en absoluto la venta de billetes de espectáculos públicos, conminando con suspensión de sueldo á los dependientes gubernativos que no cumplan con las órdenes dictadas.

En la próxima semana se efectuará la vista pública de la denuncia de *La Ilustracion Española y Americana*.

Ayer le fueron remitidas las actuaciones al fiscal señor Molero, para su estudio.

Aunque los círculos políticos aparecen más calmadados que en dias anteriores, las cuestiones que en ellos sirven para discutir son las mismas, y la textura en que se hacen los comentarios es idéntica.

Entre esas cuestiones figuran en primer término: la de la necesidad de que este Gobierno tan desdichado se reemplace con otro que devuelva el prestigio que se ha perdido dentro y fuera de España, y la de las negociaciones con Alemania.

Respecto de la primera, todo el que no es ministerial y aun muchos que lo son, están conformes en reconocer tal necesidad y en que pronto debe ser atendida.

Sobre la otra circulan variadísimas opiniones, gracias á la reserva y á la contradictoria conducta del ministerio conservador. Los telegramas de *El Imparcial* de ayer, aunque ninguna solución nueva contienen, han reavivado el interés de cuantos siguen con atención el conflicto hispano-alemán, concediéndoles la probabilidad de ser aproximados á lo que, verdaderamente, como arreglo se proyecta.

Los ministeriales que se dicen bien enterados, sin negarles su absoluta certeza, hacen notar que, ni en los centros oficiales se ha recibido la carta de Alemania, ni el corresponsal de Londres ha de estar mejor enterado que el Gobierno.

Asimismo dicen que si el Papa no media en el asunto de las Carolinas, tampoco debe considerarse esto como una verdad, toda vez que desde un principio se

afirmó que la mediación no tendría lugar si los gobiernos de Berlín y Madrid se entendían.

Se habla mucho del proyecto de enlace entre la infanta doña Isabel y D. Amadeo de Saboya; pero los amigos del Gobierno que pueden saberlo, niegan de una manera terminante que el rumor tenga fundamento.

S. M. el Rey se encuentra muy mejorado, y hoy habrá recepción en palacio con motivo de ser día del santo del Rey Don Francisco.

Del viaje á Málaga de Don Alfonso no hay nada decidido.

La combinación de esto personal, todos los días es modificada y por esto aun no ha aparecido en la *Gaceta*.

Anoche se indicó para gobernador civil de Madrid, por algunos ministeriales, al actual subsecretario de la presidencia conde de Estéban Collantes, si por fin el señor Corbalan puede pasar al Consejo de Estado.

En los centros oficiales se asegura que no se celebrará consejo presidido por el rey hasta el jueves.

Para entences ya se habrá recibido la nota del Gobierno alemán aprobada por el emperador Guillermo.

Los censuradores, como si hubieran recibido el encargo de funcionarios de la Presidencia, se entretienen en todas partes haciendo creer que muy pronto van á estrecharse las relaciones de izquierdistas y liberales dinásticos, sin duda para poder hablar más tarde de disidencias y divisiones de los liberales monárquicos, ó para distraer la atención de asuntos políticos del momento.

Los amigos del Sr. Moret, según se decía anoche, no ingresaran colectivamente en el círculo liberal, como se había supuesto, y por tanto, el acuerdo tomado es que cada uno de aquellos quede en libertad de hacerse ó no socio del círculo de la calle del Príncipe, siendo la mayoría los que así lo harán, según todas las probabilidades y noticias.

Otro pasatiempo se propusieron ayer los conservadores que son mas ministeriales. El de propagar la idea de una manifestación por el comercio contra los concejales madrileños que se han retirado del municipio.

Parece que el no figurar los capitanaes generales en la lista de se conozca antes cómo se resuelve la cuestión internacional con Alemania.

Así se ha dicho ayer en algun círculo.

A lo ocurrido en la embajada inglesa en esta corte, sobre el pago de la contribucion por el edificio que ocupa, no le conceden los amigos del Gobierno honores de conflicto, aunque todo se puede esperar, según ellos, de la irritación que en Inglaterra ha nacido contra el gobierno conservador por el fracaso del *modus vivendi*.

Tambien dicen que el Sr. Elduayen tan pronto como se enteró de lo que pasa con el pago de la contribucion del edificio donde se halla establecida la embajada, manifestó al representante de Inglaterra que se arreglaría sirviendo de precedente lo que con la embajada española se hace en Londres.

El ministro de la Guerra lleva muy adelantado su proyecto de penitenciarias militares.

Noticias militares.

Artillería.—CONCESIONES.—Un mes de comision del servicio para esta corte al teniente coronel señor Verdugo.

INSTANCIAS.—A Castilla la Vieja, se devuelve la del coronel Sr. Bermejo, pidiendo el quinto de sueldo.

—A la Direccion de la Guardia Civil, se cursa la del sargento segundo del octavo batallon de plaza Pedro Peire, en solicitud de pase á dicho instituto.

ASUNTOS VARIOS.—A la Direccion de Caballería se remitan las hojas de servicios matriz anual y de hechos del alférez D. Francisco Martín.

—Se dispone cese en la comision que venia desempeñando el capitán Sr. Hérc.

—A Valencia se manifiesta que han sido ascendidos el comisario D. Juan Basset y oficial tercero D. Francisco Caspiela del parque de Cartagena, quedando este de pagador.

—Se ordena la baja del maestro de la fábrica de Trubia Sr. Iraguirre, mandando informe la Junta facultativa de dicha fábrica sobre su reemplazo.

ASCENSOS.—A sargento segundo el cabo primero del tercer batallon de plaza José Cano.

—Al mismo batallon se ordena formule propuesta de ascenso á favor del cabo primero de la Escuela Central de Tiro Antonio Velasco.

Caballería.—ASUNTOS VARIOS.—Al regimiento reserva número 5, se remite hoja de servicios del coronel D. Carlos García Priete.

—Al capitán general de Castilla la Nueva, idem idem del comandante retirado D. Juan Gallardo Bezares.

—Se acusa recibo de la documentación de los capitanes D. Luis Porras y D. Salvador Marquet.

—Alférez D. Aquilino Soler y profesores veterinarios D. Juan Matamoros, D. Waldo García y D. Juan Roselló.

CONCESIONES.—Una comision del servicio por el término de un mes, al coronel D. Adolfo de Cortijo.

—Dos meses de licencia por enfermo, al coronel don Luzeño Bombo y capitán D. Juan Lopez.

—Inclusion en el escalafón de caballeros de cruz sencilla de San Hermenegildo con derecho á pension al capitán D. Juan Perez.

—La separación del servicio, al sargento segundo Antonio García Amarilla.

DESTINOS.—Al cuarto depósito de sementales el alférez D. Gil Guerra.

—A los regimientos de Alfonso XII, Príncipe y España, los profesores veterinarios D. José Ruiz, D. Marcelino García y D. José Urbino.

—A la tercera seccion de ordenanzas del Ministerio de la Guerra, al sargento segundo Tomás Cordero.

—A situacion de reemplazo el alférez D. José Plá.

Seccion mercantil

Cambios.

Alcoy, 5 Octubre 1898.

PLAZAS.	dño	PLAZAS.	dño
Albacete.		Lugo.	
Alicante.	1/4	Madrid.	20/00
Almería.	3/8	Málaga.	1/4
Avila.	3/8	Murcia.	3/8
Badajoz.	1/4	Orense.	
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall.	1/2
Cáceres.	3/8	Pamplona.	3/8
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	
Castellón.		Reus.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	3/8
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	1/4
Cuenca.		Segovia.	
Gerona.	3/8	Sevilla.	20/00
Gijón.	3/8	Soria.	
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.		Teruel.	
Huesca.	3/8	Toledo.	3/8
Huelva.	3/8	Valencia.	20/00
Jaeen.	3/8	Valladolid.	1/4
Jerez.	1/4	Vigo.	3/8
Leon.		Vitoria.	3/8
Lérida.		Zamora.	3/8
Logroño.	3/8	Zaragoza.	1/4

Paris á 8 div, 4'93,
Londres á 90 div, 47.

Hechos y dichos.

—Me iré al otro mundo sin perdonar á ese tunante de Andres.
—Hijo, mira que Dios nos manda perdonar á todos nuestros enemigos.
—Ese mandato no será con Andres que sigue llamándose amigo mio.
**
—¿Por qué no te casas?
—Porque me arrepentiria.
—¿Por qué?
—Porque temeria que mi mujer me la pegara.
—¿Por qué?
—Por que lo mereceria.
—¿Por qué?
—Por haberse casado.
**
Llevaban á aborcar á un gitano
El verdugo, al pedirle perdon, le dijo:
—Te advierto que es la primera vez que ahorco
Y contestó el gitano.
—¿Hombre, pues es casualidad! Tambien á mi es la primera vez que me ahorca.
**
Huyendo un general con todas sus tropas, perseguidas por el enemigo, preguntó á uno de sus ayudantes.
—¿Quien formará nuestra retaguardia?
—Mi general, el peor montado.
**
El comediante Le Kain cazaba en las posesiones de un gran señor, sin permiso del dueño.
La sorpresa de un momento le cogió.
—¿Con qué derecho cazais aqui?

—¿Con que derecho que un ánimo viril de vastas miras tiene sobre el graserio espíritu de los vulgares humanos—contesta solemnemente el trágico.
—¡Ah! ¡Eso es diferente!—exclama el guarda aturdido.—No he dicho nada. Podeis seguir cazando.

Decian á una de nuestras celebridades literarias,
—Bien podias reconocer á un pobre muchacho que tienes andando por esas calles.
Y contestaba:
—¿Cómo demonios quieres que le reconozca si con dificultad reconoceria ya á su madre?

Luis XV disponia un dia sobre la validez de una jugada que habia hecho uno de sus cortesanos. Todas las personas que presenciaban el juego, guardaban silencio. Acertó á entrar el conde de Grammont, y el rey le dijo:
—Venid, corde, y decidnos quien tiene razon.
—Señor, ha perdido V. M., dijo el conde en el acto.
—¿Cómo podeis decir eso, si no estais enterado todavia de lo que se trata?
—Muy sencillo. ¿No conoce V. M. que solamente con que la cosa fuese dudosa todos estos caballeros se hubiesen apresurado á laros la razon?

Un aprendiz de compositor abortó una romanza y se empeñaba en una reunion en que se la cantase Tamberlick. El celebre tenor se excusaba diciendo que tenia un resaca fuerte, pero como el joven insistiera, le dijo:
El estado de mi garganta no permite cantar.

esla á V., pero si V. se empeña se la silbae... no mis no.

B letin religioso.

SANTO DE HOY.—San Eriolan obispo.
SANTO DE MAÑANA.—San Bruno confesor fundador.

Advertencia.

Al entrar en máquina el presente número habiamos recibido ninguno de los despachos de nuestro corresponsal en Madrid.
Ignoramos el origen de la falta.

Fotografia

DE FERNANDEZ AUJA.
Calle de San Lorenzo núm. 4.—Frente á la Redaccion de EL SERPIS.
Se retrata en los dias nublados y lluviosos Instantaneamente para niños.
Trabajos perfeccionados.—Precios economicos.

Requinto.

Regimiento de Sevilla se necesitan músicos que toque dicho instrumento. Para datos, dirigirse al Cefe del Destacamento en Alcoy.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la poblacion y region ó distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública antes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscritores de fuera de la poblacion, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS.—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas á precios convencionales.

FOTOGRAFÍA.

Careciendose en esta ciudad de un gabinete de fotografia y cromotipia que reuna todos los adelantos modernos, dos jóvenes industriales se han unido con el fin de proporcionar al público un establecimiento que reuna aquellas circunstancias. Al efecto, acaban de abrir una nueva fotografia, en la calle de San Mauro número 7 bajo la razon social de

Garcia y Mataix

FOTÓGRAFOS.

NOTA DE PRECIOS

Tarjetas de visita	1.º 10 rs. copia á 2 rs
" Americanas	" 20 " " á 4 "
" Archiduquesas	" 30 " " á 6 "
" Salon	" 50 " " á 10 "

AMPLIACIONES.

Busto tamaño natural	60 rs
" 1/2 " "	34 "

CROMOTIPIA.

Este nuevo procedimiento es inalterable y al mismo tiempo permite hacer fotografías hasta cuerpo entero, tamaño natural, á precios convencionales.

GRAN ALMACEN

de papeles pintados de F. Llorens de Valencia.

Representante el pintor José Almiñana (el valenciano) S. Marcos 13.-Alcoy.

Papeles de todas clases para el decorado de las habitaciones, completo surtido en adornos de carton piedra, listones dorados y plateados para el tapizado de las paredes y molduras para cuadros. Telas de paisaje de todos precios y medallones mates y barnizados con diferentes asuntos propios de comedor. Traspasantes de distintas dimensiones para balcones y ventanas. Decoraciones completas de diferentes épocas y los renombrados tapices de Tournes.

Dicho representante podrá presentar muestras y dar datos, encargandose al propio tiempo de la colocacion de toda clase de papeles y de todo lo concerniente á pintura.

ALOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que pretenden reforzar los vinos, con espíritu, hago presente á mi numerosa clientela y á los cosecheros en particular que en la fabrica de aguardientes de Vicente Igual, se está elaborando el verdadero espíritu de vino, espresamente para este objeto, el cual queda garantizado por el fabricante.

No confundirse con el artificial que lo venden muchos, pues hay mucha diferencia del artificial al de vino.

Traducciones

Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés. Informes en esta Administracion.

Papel de luto.

Se ha recibido gran variedad en nuestra Imprenta donde se halla á la venta.

Un Suizo

que ha trabajado como corresponsal y tenedor de libros en una fabrica de hilados y tejidos de algodón cuyos artículos conoce bien, solicita alguna colocacion en fabrica ó casa de comercio de dichos artículos ó de otros países los idiomas alemán, francés y español y tiene muy buenas referencias. Razon: Sras. Roldós y Compañia calle Es. cudillers número 30. BARCELONA

Impresiones.

Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este diario. SAN LORENZO 11.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPIRITUS D. Francisco Giner, S. Miguel 40. Esquina á la calle Mayor	PAPELERÍA, Manuel Molté Escuela 4.	LOZA y CRISTAL, D. José Martinez Mercado 18. (La Perle.)
ZAPATERÍA, D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.	LAMPISTERÍA, D. Desiderio Marzarit (Tienda de la Campana)	LA VALENCIANA Pintura Escorial D. Francisco Hurtado Escuela 8.
CAFÉ Y FONDA, D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.	TIENDA DE STA LUCIA D. Manuel Segura Sto Tomás 3.	
DROGUERÍAS, D. Eduardo Flo, Mercado 2	GORBERÍA Eduardo Martinez Val 17	

PAPEL Y SOBRES DE TODAS CLASES

Se hallan á la venta en la imprenta de este periódico.